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Copia 

COMUNE DI OLEGGIO 

 

PROVINCIA DI  NOVARA 
_____________ 

 
 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.195 

 
OGGETTO: 
QUANTIFICAZIONE INDENNITA' PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE: PRESA D'ATTO RINUNCIA 
 
 
L’anno duemilaventiquattro addì otto del mese di luglio alle ore dodici e minuti trentotto nella 
sala delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, 
vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale, nelle persone dei Signori:  
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. BALDASSINI ANDREA - Sindaco  Sì 

2. BALOCCO ALESSANDRA - Vice Sindaco  Sì 

3. BELLINI DIEGO - Assessore  Giust. 

4. BORRINI SAMUELA - Assessore Sì 

5. MURATORE GIUSEPPE - Assessore Sì 

6. NERVI MATTEO - Assessore Sì 

Totale Presenti: 5 
Totale Assenti: 1 

 
Con l’intervento e l’opera del  Vice Segretario Comunale  Dott.  RUGA MAURIZIO LUIGI il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. BALDASSINI ANDREA assume la presidenza e 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

 
Premesso che con   deliberazione di Consiglio Comunale n. 35, in data 30.06.2021, è stato 
modificato lo Statuto Comunale, prevedendo l’istituzione della figura del Presidente del Consiglio; 
 
Atteso che l’art. 15 bis del nuovo Statuto recita: 
 
“ E’ istituita la figura del Presidente del Consiglio. 
 
 Il Presidente rappresenta, convoca e presiede il Consiglio Comunale  ed esercita le altre funzioni 
attribuitegli dalla legge, dal presente Statuto e dai regolamenti. 
 Il Presidente garantisce il regolare funzionamento del Consiglio Comunale; assicura una 
adeguata preventiva informazione ai Gruppi Consiliari ed ai singoli Consiglieri sulle questioni 
sottoposte al Consiglio. 

 Il Presidente del Consiglio Comunale è tenuto a riunire il Consiglio in un termine non superiore a 
venti giorni, quando lo richiedano un quinto dei Consiglieri Comunali o il Sindaco, inserendo 
all'ordine del giorno le questioni richieste. 

Il Presidente riceve le proposte di deliberazione, di mozione e di ordine del giorno Egli riceve 
inoltre le interrogazioni e le interpellanze presentate dai Consiglieri e le trasmette al Sindaco. 

Il Presidente è eletto dal Consiglio Comunale nel suo seno, a scrutinio segreto con votazioni 
separate, nella seduta convocata dal Sindaco immediatamente successiva all'elezione del Consiglio 
Comunale, presieduta dal consigliere anziano, subito dopo la convalida degli eletti, o nella seduta 
successiva alla vacanza per un qualsiasi motivo dell'ufficio.  L'elezione del Presidente avviene  con 
il voto favorevole dei 2/3 dei consiglieri assegnati in prima votazione, con il voto favorevole della 
maggioranza dei consiglieri assegnati nella seconda votazione. Se, dopo due votazioni, nessuno 
ottiene tale maggioranza, si procede nella stessa seduta alla votazione di ballottaggio tra i due 
candidati che hanno ottenuto il maggior numero di voti nella seconda votazione ed è proclamato 
eletto chi ottiene il maggior numero di voti, o il più anziano di età in caso di parità di voti.  

 Il Presidente del Consiglio Comunale può essere revocato con delibera del Consiglio Comunale 
sulla base di una proposta motivata e sottoscritta da almeno i 2/5 dei consiglieri assegnati. La 
proposta di revoca è approvata, per appello nominale, dal Consiglio con il voto favorevole della 
maggioranza dei consiglieri assegnati.  

E’ sempre consentita, anche in periodo successivo a quello sopra indicato, la prima nomina del 
Presidente.” 

Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 12 . in data 26.06.2024  con la quale si è 
provveduto alla nomina del Presidente del Consiglio Comunale  a seguito delle consultazioni 
elettorali tenutesi in data 08-09 giugno 2024 per l’elezione del Sindaco  e del Consiglio; 

Preso atto che, con la deliberazione de qua, si rimanda a successivo provvedimento la 
quantificazione dell’indennità spettante al Presidente; 

Appurato che la materia è disciplinata dall’art. 5 del D.M. 04.04.2020, n. 119 che recita: “ Ai 
presidenti dei Consigli  dei comuni con popolazione superiore a 1.000 e fino a 15.000 abitanti è 
corrisposta una indennità mensile di funzione pari al 10% di quella prevista per il Sindaco”; 

Atteso  che sull’importo dell’indennità si applica altresì a carico dell’Ente l’aliquota IRAP pari 
all’8,5%; 
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Preso atto che  con nota in data 05.07.2024, prot. 18721, il Presidente del Consiglio ha comunicato  
che non intende percepire l’indennità; 

Ritenuto necessario adottare apposito provvedimento di quantificazione dell’indennità  e di presa 
d’atto della rinuncia; 
Visto il parere favorevole di regolarità tecnica  espresso dal Responsabile dei Servizi Generali  ai 
sensi dell’art. 49 e 147bis del D. Lgs 267/00; 
 
Visto il parere favorevole di regolarità contabile espresso dal  Responsabile Servizi Finanziari in 
ordine alla regolarità contabile, espresso   ai sensi dell’art. 49 e 147bis del D. Lgs 267/00; 
 
Visto il parere favorevole del  Vice Segretario Comunale sotto il profilo di legittimità, espresso ai 
sensi dell’art. 97, comma 4, del D. Lgs. 267/00 e dell’art. 38, comma1, del vigente Statuto 
Comunale; 
 
 
 
Con voti unanimi, espressi per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 

1) Di quantificare l’indennità del Presidente del Consiglio Comunale in euro 414.,00= mensili, 
pari al 10% del compenso attribuito al Sindaco; 

 
2) Di dare atto che sull’importo si applica, con onere a carico dell’Ente, l’aliquota IRAP  

dell’8,5%; 
 

3) Di prendere atto della rinuncia alla indennità presentata dal Presidente del Consiglio 
Comunale che, pertanto, non verrà erogata. 

 
Successivamente, 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
Con voti unanimi, espressi per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 
Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi di legge. 
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Il Sindaco 

FIRMATO DIGITALMENTE 
BALDASSINI ANDREA 

 

Il Vice  Segretario Comunale 
FIRMATO DIGITALMENTE 

Dott. RUGA MAURIZIO LUIGI 
 
 
 

  
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo.                    
lì, ________________________ Il Segretario GeneraleRUGA MAURIZIO LUIGI 
 
 


